

**ОТЗЫВ (по автореферату)**  
**о диссертации Герасимовой Юлии Александровны на тему: «Клинико-**  
**функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с**  
**инфарктом миокарда», представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата медицинских наук**  
**по специальности 14.01.11 – Невральные болезни**

Диссертационное исследование посвящено актуальной и социально значимой проблеме неврологии - церебральному инсульту в сочетании с инфарктом миокарда. Преобладание церебральной симптоматики в случае сочетания инсульта и инфаркта миокарда обуславливает сложность диагностики и выбора оптимальной тактики ведения данной категории больных, профилактики мозговых и кардиальных осложнений. В этой связи актуальность представленного исследования несомненна.

Автор четко определила цель исследования, для достижения которой были сформулированы адекватные задачи. Несомненна научная новизна работы. Изучены клинико-функциональные особенности ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда. Определены факторы риска, способствующие развитию церебро-кардиальной патологии. Установлены особенности клинической картины ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда с учетом гендерных различий, патогенетического подтипа инсульта. Показано преобладание кардиоэмболического варианта инсульта при сочетании с инфарктом миокарда, доказана большая частота и тяжесть течения комбинированной патологии у женщин. Обоснованы дифференцированные подходы к обследованию пациентов с учетом риска развития ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда.

Поставленные задачи в работе успешно решены. Получен целый ряд данных, касающихся показателей прогностической значимости факторов риска с учетом гендерных различий для выявления пациентов с высоким риском сочетанного развития инсульта и инфаркта миокарда, что важно не только на этапе обследования в остром периоде инсульта, но и в целях ранней профилактики данной патологии.

Диссертационное исследование является полностью завершенным, статистическая обработка материала подтверждает достоверность результатов. Автореферат и опубликованные работы полностью раскрывают содержание диссертации. Выводы работы обоснованы, логично вытекают из изложенного текста и отражают основное содержание работы. Диссертационное исследование имеет большое теоретическое и практическое значение в неврологии и психиатрии.

Считаем, что диссертация Герасимовой Юлии Александровны на тему: «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда» полностью соответствует требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, предъявляемого к диссертациям. Автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

**Заведующий кафедрой нервных болезней  
ГБОУ ВПО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского»  
МЗ РФ профессор, д.м.н.**



**И.И. Шоломов**

**Доцент кафедры нервных болезней  
ГБОУ ВПО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского»  
МЗ РФ к.м.н.**



**Е.А. Салина**

*26.02.2015 г.*

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации;  
410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112; тел.: (845-2) 27-33-70;  
e-mail: [meduniv@sgmu.ru](mailto:meduniv@sgmu.ru); веб-сайт: <http://www.sgm.ru/>.  
тел.:(8452)39-21-38, e-mail: ilsholomov@mail.ru

*ПОДПИСИ  
ЗА ВЕ  
НАЧАЛЬНИКА*

